

穿白大褂的“毒”贩子

我市某乡镇医院的药房工作人员李某禁不住金钱的诱惑,利用自己在药房工作的便利条件,为吸毒人员秦某非法获取杜冷丁开启“特别通道”,大搞贩卖杜冷丁牟取不义之财的勾当。日前,市公安局禁毒支队成功破获这起案件。犯罪嫌疑人李某被淇滨区人民检察院提起公诉。

检查精麻药品 查出贩“毒”案

2008年11月13日,市公安局禁毒支队对我市麻醉药品、精神药品使用单位进行了一次专项检查。在检查中,公安人员发现我市某乡镇医院的杜冷丁出库单上有异常情况,侦查员们立刻展开侦查,发现该院药房工作人员李某有重大嫌疑。经查证,为贪图蝇头小利,原本是缓解病人痛苦的杜冷丁,在李某手中却变成了生财工具。

因涉嫌贩毒,李某被市公安局禁毒支队刑事拘留。原本应该安度晚年,享受天伦之乐的他,在退休前一个月被抓。办案人员每次提审李某时,他都表示后悔莫及,尤其是想到自己的家人,最令他心痛。

李某说:“虽然知道杜冷丁不能随便卖,可光想着挣钱了,现在很后悔。我现在最惦记的就是家里的亲人,老伴儿身体不好,我不能照顾她,还要让她替我担心。我还特别记挂我的孩子和孙子,不知道他们现在如何看待我。”

贪图蝇头小利 随意出售杜冷丁

家住山城区的秦某原是一个勤奋努力的年轻人,但由于不慎接触到了毒品,从此深陷其中不能自拔。2004年,秦某因为吸毒被劳动教养两年。从劳教所出来后,秦某的身体恢复了正常,可是,意志薄弱的他却没能经受住考验,因为他的“心瘾”并没有完全戒断。2008年5月,秦某毒瘾复发。

为了搞到杜冷丁,秦某想到了医院,经过打听,得知医院对这种药品管制很严,决不会让它轻易流向社会,即使是病人也会严格把关,不会随意卖药。

因为杜冷丁有镇痛的作用,癌症病人最有可能获得这种药,秦某就来到一家乡镇医院,找到该院药房工作人员李某,对其谎称家中有已到晚期的癌症病人,必须依赖杜冷丁才能延长生命。第一次,李某拒绝了他。过了几天,秦某带着两箱饮料再一次找到李某,这一次,李某没有拒绝。虽然秦某没有提供医生开的麻醉药品处方单,可李某仍然将杜冷丁卖给了秦某。当然,李某没有按照医院标明的零售价5元/支出售,而是以20元/支的价格收取了秦某的“医药”费。

看到杜冷丁如此轻易到手,秦某不禁暗喜,于是隔三差五就去医院找李某买杜冷丁。就这样,尝到甜头的李某,开始对秦某来者不拒。

为敛财 伪造病人病历

由于杜冷丁是国家严格管控的药品,麻醉药品的开具必须由有处方权的医师按照国家规定开具麻醉药品专用处方,然后才能到药房取药。药房还要按照要求进行登记,同时要保管好处方。

而李某仅具备药剂师的资格,并没有执业医师证书。因此,李某只能审核药品处方,并没有开具任何药品处方的权力。

据李某交代,杜冷丁从购买到销售都必须登记在册,购销的数量必须一致,为了填平出售给秦某的差额,李某只能自己伪造病人的麻醉药品处方单,到医院财务处替秦某交纳药费。

有时李某会捏造一个癌症病人的名字,有时则套用医院的某一位住院病人的名字。

□晨报记者 柯其其

而对于医师签名,李某则冒充医院有处方权的医师签名。

据李某交代,他负责其所在乡镇医院的药房,药品和处方由他保管,平时医院很少来检查麻醉药品的使用情况,只要杜冷丁购销数目相对应,医院财务上有相应的销售费用,就不会被人发现。

从2008年8月26日至2008年9月28日,李某伪造了大量病人处方单:

2008年8月26日,以患者郭某的名义开具两支杜冷丁;以患者王某的名义开具4支杜冷丁;以患者李某的名义开具4支杜冷丁。

2008年9月27日,以患者张某的名义开具3支杜冷丁;以患者刘某的名义开具4支杜冷丁;以患者王某的名义开具4支杜冷丁。

据秦某交代,在短短一个月里,为购买杜冷丁,他花费了近1万元钱,每次他都是直接把钱给李某,然后当场拿药。一开始李某出售给他的杜冷丁是20元/支,到最后成为50元/支。

日前,警方已对秦某做出强制隔离戒毒两年的处罚。

毒品之害

杜冷丁是我国一级管制的精神药品,它具有较强的成瘾性,连续使用一到两周就可产生药物依赖性。停药后出现的症状主要有精神萎靡、全身不适、流泪流涕、呕吐、腹泻、失眠,严重者会产生虚脱现象。大多数吸毒者是为了追求感官刺激,才滥用杜冷丁。按照相关规定,贩卖杜冷丁达到2500支以上者,最高刑罚可判死刑。

业内人士提醒广大市民,防治毒品危害的最佳办法是远离毒品。首先,要牢记“四知道”:知道什么是毒品;知道吸毒极易成瘾,难以戒断;知道毒品的危害;知道因毒品违法犯罪要受到法律制裁。其次,要培养积极健康的生活方式,不存在侥幸心理,不受不良诱惑的影响,不轻信毒品能治病、能解脱烦恼和痛苦的谣言。另外,要远离有吸毒、贩毒行为的人,如发现亲朋好友有吸毒、贩毒的行为,一要劝阻,二要远离,三要报告公安机关。

(线索提供:韩秀红 吴豫东)

糖尿病专科 OPEN 开诊盛典

热烈祝贺鹤壁市第二人民医院糖尿病专科隆重开诊!
热烈祝贺鹤城糖尿病病友俱乐部成立!

文世林、翁孝刚、巩晓辉等国内知名专家全程健康教育糖尿病强化治疗,教您如何运用饮食疗法、运动疗法、药物疗法、自我检测,使血糖达标!

6月26日—7月26日特举办糖尿病免费普查优惠活动!

电话: 3289007
地址: 新区鹤煤大道东段(鹤壁糖尿病病友俱乐部)

糖尿病免费普查优惠政策

- 1、专家挂号费、会诊费全免
- 2、免费提供糖尿病早餐(前10名需提前预约)
- 3、免费检测血糖、血压
- 4、免费测血压、眼底检查
- 5、免费尿蛋白测定(前30名)
- 6、胰岛功能、C-肽、糖耐量、糖化血红蛋白、血脂、血流变、肝功肾功优惠20%。

让我们共同战胜糖尿病!

健康热线 0392-3289007

地址: 鹤壁市淇滨区鹤煤大道东段

专家介绍

巩晓辉 鹤壁市糖尿病重点专科主任
鹤壁市十大杰出青年,主任医师,本科学历,浚县社会福利医院院长、鹤壁二慈惠医院名誉院长、黑龙江省慈善医院名誉院长。长期从事内科临床工作,对心脑血管疾病、糖尿病的研究治疗有显著成果。多年来荣获科技成果二等奖一项,进步奖一项,在国内医学杂志发表医学论文30余篇,出版糖尿病防治知识丛书3部。2004年被评为河南省十大科技青年。

文世林 特聘客座教授
河南省人民医院内分泌科主任、主任医师、教授、硕士生导师。长期从事内分泌糖尿病临床研究防治工作,发表医学论文30余篇,撰写专著4部,获省科技进步奖二项。

翁孝刚 特聘客座教授
华西医科大学毕业,医学硕士、硕士研究生导师,国家公派留学归国人员。内分泌及糖尿病的临床、教学、科研工作从事20余年。在国内外杂志上发表论文50多篇,主要出版专著3部,获成果奖4项。现任新乡医学院一附院副院长、内分泌专业教授、主任医师。兼任河南省内分泌学会常委、糖尿病学会常委。